
 

 

修学旅行の経験をこれからの生活に生かしていきたい 
～修学旅行に行ってきました～ 

                            学校長 小口 政英 
  
 ６月１４日・１５日に、６年生と鎌倉・横浜・東京方面の修学旅行
に行かせてもらいました。雨降りの予報もありましたが、６年生のパ
ワーで、最後の見学地で傘を使っただけで、予定通りの旅行を無事行
うことができました。楽しむところは目いっぱい楽しみ、しっかり勉
強するところはきちんと勉強し、とても充実した２日間でした。修学
旅行の目的は、普段見られないところを実際に見て学んだり、集団で
活動する力やマナーを身につけたりということですが、どれも十分達
成できたと思います。修学旅行で培った力は、これからの学校生活に
生かされ、米沢小学校のリーダーとしてさらに頑張っていってくれる
ことと思います。                                 
私はこういった目的の達成とともに、修学旅行を通して、もう一つ身に  

つけたものがあるのではないかと思います。それは、６年生のこれからの生き方へのヒントです。
この２日間に、子どもたちは様々な人に出会いました。チームで協力し、１台の車を作っていく
日産追浜工場の人たち。動物と関わる楽しさを伝えようとしている八景島シーパラダイスの人た
ち。国民生活を良くしたいと願って国会議員になった後藤茂之大臣。そして東京タワーでは、お
客様に気持ち良く見学をしたり買い物をしたりしてもらうための工夫や努力をしている人たち。
ここでは、特別に、開場前のミーティングの様子を見学させていただきました。スタッフの方た

ちは、この時間に、お客様の声を共有したり、気持ち良く挨拶をする
ための練習をしたりしていました。その他にも、たくさんの人に出会
いました。この出会いから、６年生の子どもたちに、将来に向けての
憧れや夢、希望が芽生えてくれていたらいいなあと思います。 
 人と出会うことはとても大切なことです。コロナへの対応が徐々に
緩和され、今までよりも多くの人と出会い、交流できるようになって
きました。学校生活の中でも、たくさんの人と関わり、いろんなこと
が学んでいけるといいなあと思います。 
 

☆6 月 29 日（木）は音楽会です！ 
音楽会が近づき、各クラス・学年の練習も熱を帯びてきています。日頃の音楽学習の積み重ね

として、子どもたちの「音」に親しむ姿をみていただきたいと思います。おうちの方の前で披露
することが、子どもたちの励みにもなりますので、ぜひご来校いただき、応援をお願いします。 

 
なお、今年度はご来賓としてコミュニティ・スクール「学校運営協議会」の方々にお越しいた

だきます。コロナ禍前のように多くの方をご招待できませんが、ご容赦くださいますよう、お願
いいたします。 

 

 

 

米沢小学校だより 

 

令和５年６月２０日 

 《  お願い  》 
○ 校庭を駐車場としてご利用ください。なお、雨天時は校庭外周部、丸山（駐車台数が限ら

れます）の駐車場をご利用いただけますが、できるだけ徒歩または乗り合わせでの来校を
お願いします。米沢コミュニティと校門前の道路、給食室入口へは絶対に駐車しないでく
ださい。緊急な変更もあるので、雨天時はメールのチェックをお願いします。 

○ 子どもたちの精一杯の演奏をお聴きください。拍手は演奏が終わって礼をした時にお願い
します。 

○ 音楽会の雰囲気を大切に考えていますので、演奏中の私語はつつしんでください。 
○ 演奏中の会場への出入りはご遠慮ください。 
○ 小さなお子様をお連れの方は、演奏の妨げにならないようご配慮ください。  
○ 会場内では、携帯電話の電源をお切りください。また、フラッシュをたいての写真撮影は

演奏の妨げとなりますので、ご遠慮ください。 
○ 体育館のギャラリーの一部を開放します。ＶＴＲ撮影などにご利用ください。 

 （危険防止のため、小さなお子様をお連れの場合はギャラリーでの撮影はご遠慮ください。）
撮影した画像等は、ネットにアップしないでください。 

○ 観覧人数の制限はいたしませんが、座席数に限りがあり、密にもなりますので、できました
らご自分のお子さんのステージのみの参観をお願いします。 

国会議事堂 

開場前のスタッフミーティング 



☆読書旬間・セカンドブック手渡し式（5/30） 

  

5/29 から 6/9 は春の読書旬間。この間、おうちの方にもご協力いただき、子どもたちに本に
親しんでもらいました。ありがとうございました。 
 5/30（火）には低学年の読書参観日を行い、地域の方やドリーム in ちのの皆さんから、1 年
生にセカンドブックを手渡していただきました。子どもたちが、お家の方と一緒に本に親しむ姿
がとても微笑ましかったです。ご協力ありがとうございました。 
また、6/2（金）の高学年読書参観は、大雨で全校の下校を早めたため中止としました。その

代わりとして急遽、高学年の授業公開を 6/5（月）に行わせていただきましたが、多くの保護者
の皆様にご来校いただきました。子どもたちの本を使った学びの姿はいかがだったでしょうか？ 
 この旬間中には、読書ボランティアの「ぽっかぽか」さんによる「おはなしのへや」を、全学
年に行っていただきました。子どもたちは、読み聞かせやブックトーク、パネルシアターなどで、
楽しいひとときを過ごしました。 

 

☆PTA 作業（5/27）ありがとうございました！ 
コロナ禍の間行われていなかったＰＴＡ作業が、久しぶりに

行われました。大勢の保護者の方にお越しいただき、中庭や校
庭、丸山などの学校環境を整えてもらいました。５年児童と一
緒にプール清掃も行っていただき、水泳学習の準備を整えるこ
とができました。重機や各種道具をお貸しいただいた皆様、そ
して早朝から作業に携わっていただいた保護者の皆様、本当に
ありがとうございました。 

 
☆スクールカウンセラー来校日 
 ６月は２７日（火）、７月は１１日（火）となっています。懇談を希望される方は、担任また
は教頭までご連絡ください。 

 
☆朝読書見学会（7/4） 

 先日、このことについての通知を出しましたが、子どもたちの朝読書の様子をご覧ください。 

 
７月のおもな予定   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４日（火） 

６日（木） 

７日（金） 

１１日（火） 

 

１２日（水） 

１３日（木） 

１５日（土） 

朝読書見学会 

ふれあい教室④ 

不審者対応訓練 

地区子ども会②・SC 来校日 

地区懇談会・集団下校 

１５０周年記念航空写真等撮影 

児童会⑥ 学期末清掃（～24 日） 

家庭読書 

１９日（水） 

２０日（木） 

２１日（金） 

２５日（火） 

２６日（水） 

5 年キャンプ① 

５年キャンプ② 

５年休業日 遊びの日 

一学期終業式 

夏休み（～８／２２） 


